

Информация о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Паспорт доступности для инвалидов объекта и предоставления на нём услуг в сфере образования

Наименование	Количество
Музыкальный зал	1
Физкультурный зал	1
Методический кабинет	1
Кабинет учителя-логопеда	1
Интерактивный класс	1
Сенсорная комната	1
Соляная комната	1
Групповые помещения	8
Медицинский блок	1
Пищеблок	1
Прачечная	1
Территория детского сада	1

В музыкальном зале площадью 100,3 кв.м. для воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеются необходимые технические средства, включая мультимедийное оборудование с экраном, цифровое пианино, многофункциональная музыкальная колонка, плазменный телевизор диаметром 80 см, детские музыкальные инструменты, дидактические наглядные пособия и игры по развитию музыкальных способностей, атрибуты и костюмы для инсценировок, спектаклей. У музыкального руководителя подобрана фонотека музыкальных произведений, наборы иллюстраций к песням, портреты композиторов. Для хранения музыкального инвентаря выделено помещение площадью 5,9 кв.м. Для самостоятельного творчества оборудованы музыкальные и театрализованные уголки в группах.

Физкультурный зал площадью 103,3 кв.м. оснащен необходимым спортивным инвентарем для проведения занятий с детьми, в том числе инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. Есть - шведские стенки, детский батут, спортивные комплексы, фитболмячи, сухой бассейн, мягкие модули, гимнастические скамейки, мячи, обручи, кегли, скакалки, гимнастические палки, кубики, степы, бумы для равновесия, мешочки с песком, канаты разной толщины, маты и др.), также атрибуты для подвижных игр. Для проведения развлечений, утренней гимнастики, физкультурных праздников имеются рейбук, многофункциональная музыкальная колонка. Для хранения спортивного инвентаря выделено помещение площадью 7,7 кв.м.

Методический кабинет ДОУ оснащен компьютером с выходом в интернет, детской и методической литературой, периодической печатью, дидактическими пособиями, демонстрационным материалом и развивающими играми, игрушками, картинками, репродукциями, произведениями графики разных художников, произведениями

декоративно-прикладного искусства и т.д. для реализации всех направлений развития детей в соответствии с основной образовательной программой.

Библиотеки в дошкольном учреждении нет. Библиотечный фонд находится в методическом кабинете.

Кабинет учителя-логопеда приспособлен для использования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, здесь сосредоточен дидактический материал по коррекции развития речи, художественная детская литература, наглядно-дидактические пособия и игры для работы с детьми, в том числе инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, материалы консультаций для педагогов и родителей. Помещение кабинета учителя-логопеда условно поделено на зоны: методического, дидактического и игрового сопровождения. Специальное оборудование: зеркала, набор индивидуальных зондов для постановки звуков, набор шпателей; набор зубочисток и ватных палочек; массажные мячи. Диагностические материалы для обследования всех компонентов речи: счетный материал, разрезные картинки из 2 – 4 – 6 частей и более частей, картинки и тексты. Методический материал для автоматизации и дифференциации звуков: артикуляционные упражнения (карточки); картотека на автоматизацию звуков в словах, предложениях и текстах. Пособия для работы над речевым дыханием: предметы на поддувания; кораблики и звездочки, изготовленные своими руками. Картинки и фотографии с изображением предметов с различным взаимным расположением (слева, справа, между, сзади, вверху, внизу) и т.д.

Интерактивный класс оснащен интерактивной доской, компьютерами, ноутбуком, рэйтбуками и конструкторами для проведения занятий по моделированию и программированию с детьми. А также учебно-дидактическими пособиями, раздаточным и демонстрационным материалом, блоками Дьенеша, палочками Кюизенера для работы с детьми, в том числе инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

В январе 2017 года в МАДОУ детский сад №3 «Радуга» начала функционировать соляная комната. Соляная комната - специально устроенное помещение для оздоровления детей - располагается на первом этаже детского сада в административном блоке. Соляная комната – это полноценная имитация природной соляной пещеры с присущим ей микроклиматом, воссоздающим морской воздух. По сути, это помещение, стены и пол которого покрыты солью. Кроме того, воздух в комнате ионизируется специальным прибором. Благодаря этому здесь искусственно воспроизводится микроклимат, схожий с подземными соляными пещерами. Ежедневное посещение соляной комнаты укрепляет иммунитет, снижает заболеваемость ОРВИ и гриппом, а также риск их осложнений у детей более чем в 2 раза. Таким образом, посещение соляной комнаты является современным эффективным немедикаментозным методом оздоровления.

Для обеспечения консультативной, диагностической и психолого-педагогической помощи родителям, в том числе для детей с ОВЗ, функционирует Консультационный пункт ([Баннер «Консультационный пункт»](#)).

В каждой группе для детей, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, оборудованы центры для самостоятельной двигательной активности; центры, оснащённые современным дидактическим материалом и пособиями как игровой, так и продуктивной направленности, музыкальной, театрализованной,

трудовой, что способствует ознакомлению детей с явлениями и предметами природы, окружающей жизни, развитию их речи, формированию поведенческих навыков и общению. В групповых помещениях обеспечен свободный доступ к играм и игрушкам.

При организации образовательной, игровой деятельности для лиц с ограниченными возможностями здоровья имеется коррекционное оборудование: массажные мячи, массажные дорожки, мягкие спортивные модули, мягкие маты, релаксационное оборудование. Охрана и укрепление здоровья детей – одно из ведущих направлений деятельности каждого детского сада. В нашем саду созданы необходимые условия, отвечающие медицинским и воспитательно-образовательным требованиям по сохранению и укреплению здоровья детей.

Медицинское обслуживание детей осуществляется медицинской сестрой БУ «Комсомольская ЦРБ» МЗ ЧР. Медицинский кабинет находится на первом этаже здания. Имеется следующий набор помещений: медицинский кабинет, процедурный кабинет, изолятор на 1 койку, туалет с местом для приготовления дезинфицирующих растворов и хранения уборочного инвентаря.

Медицинский кабинет оснащен шкафом для медикаментов и документаций, кушеткой медицинской смотровой, ростомером РМ - «Малютка», весами напольными медицинскими электронными ВМЭН -150, холодильником для хранения МИБП, 2 мусорными бачками с педальной крышкой, компьютером.

Не остается без внимания сотрудников и территория детского сада. Территория участка ограждена забором. Имеется игровые площадки для каждой возрастной группы, на каждой площадке установлено стационарное игровое оборудование - малые формы соответствующие возрасту детей. Игровое оборудование и постройки безопасные, с приспособлениями, дающими возможность ребёнку двигаться, играть.

Для стимулирования познавательной активности, интереса к исследовательской деятельности на территории функционирует метеостанция, которая включает в себя флюгер, колпак для измерения силы ветра, осадкомер, календарь для наблюдения за природой, термометр. Здесь дети ставят опыты и проводят эксперименты. Для развития эстетического вкуса и познавательной деятельности дошкольников разбита альпийская горка, которая придает неповторимый и индивидуальный стиль территории детского сада.

На участке детского сада разбиты огород и ягодник, где воспитанники наблюдают за ростом овощей и ягод, получают практические навыки ухода за ними.

Особым достоянием МАДОУ детский сад №3 «Радуга» являются площадка безопасности, на которой проводится обучение детей правилам дорожного движения, и спортивная площадка с соответствующим оборудованием.

Созданная комфортная предметно-развивающая и психолого-педагогическая среда в дошкольном учреждении соответствует нормативно-правовому статусу, реализуемым программам, эстетическим и гигиеническим требованиям, государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству правилам и нормативам работы СанПин, нормам и правилам антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности.